
Mátlův akademický sbor (MAS)

 Mátlův akademický sbor je vlastně generační odnoží  dnešního 
Brněnského akademického sboru. Vznikl u příležitosti Mátlových šedesátin 
v roce 2001, a jeho zakládající členové pocházeli z první generace, která 
pod Mátlovým vedením získávala v šedesátých a sedmdesátých letech jak 
na domácích, tak na zahraničních pódiích nejvyšší ocenění. Sbor během 
své šestnáctileté existence (do roku 2017) koncertoval více než třicetkrát 
nejen na domácích pódiích, ale také v Polsku, ve Vídni (2x) a v Londýně, 
kde se společně se sborem Gaudeamus pod Mátlovým vedením podílel   
na provedení Janáčkovy Glagolské mše.

Výběr neopakovatelných mouder a nesmrtelných perel našeho Mistra
(na zkouškách zachytili členové Mátlova akademického sboru)

Výběr neopakovatelných mouder a nesmrtelných perel našeho Mistra…  
…na svých zkouškách zachytili členové Mátlova akademického sboru  
(Z knihy Zdeňka Herodese „Lubomír Mátl, Dirigentský mág“) 

 
 Trošku ty půltóny odsaďte, ať máte pocit, že intonujete. 
 Pěvecké schody jsou nahoru větší a dolů menší. 
 Jestli mi tam ještě někdo zazpívá „d“ místo „dis“, tak je…..silná osobnost. 
 Polopatismus, to je taky hudební sloh. 
 Je div, že po tak dlouhém uměleckém boji ještě udržíte tóninu. 
 Chápu, že někteří nevidíte, ale aspoň byste mohli tušit. 
 Chvílemi to trošku zavání vlastní tvořivostí. 
 Já jsem na vás takovej trošku hlasitější, ale to jenom proto, že vás mám rád. 
 Chtěl bych, aby to na koncertě v y padalo, že dlouho zkoušíme. 
 Tak dokonalý piano jsem u tenorů ještě neslyšel. To bude tím, že nastoupili jenom někteří. 
 Někdo tady vytváří intonačního partyzána. 
 Ti, co se přidávají jenom na dlouhý noty, ať se aspoň usmívají,  to působí na publikum. 
 Absolutní vítězství hudebního pedagoga je, když nezkazí zpěvákovi hlas. 
 Je to intonačně pomalejší! 
 Nic jsem neříkal, ale soprány to pochopily. 
 Jestli se někdo obdivuje, jaký má krásný hlas a rozprostírá se všemi směry, ochuzuje se o pětihlas. 
 Na rozdíl od vašeho kompozičního snažení tam autor napsal unisono. 
 Já vám to říct musím, je to moje povinnost a vaše zdvořilost je, že to pochopíte. 
 Kdy ž si představíš, co slyšíš, dáš to jenom o půl tónu výš a je to! 
 To byl takový mongoloidní nástup. Pochopit to můžu, ale koncertovat se s tím nedá. 
 Dlouhý noty jsou pro blbce, který nezvládnou ty krátký, a tak se na nich realizujou. 
 Nebuďte jak jeden tenor z Moravanu. Ten si dokázal zdřímnout i v osminové pauze. 
 To je sbor, který má samovykrývací echo; jinými slovy – někteří jdou pozdě. 
 Vy se musíte zamilovat do dusné atmosféry, kterou tu vytvářím… Kdo má ještě přední zuby, tomu to musí 

rezonovat. 
 Vraťte se na stejný tón! Když jdete ráno z domu, taky víte, kam se máte večer vrátit!... No, jsou výjimky. 
 Nejhorší je duševní lenost – to už je pak lepší rovnou koupit si dřevěný spacák! 
 Pánové, víte, proč vám tleskám? To není obdiv, to jsou doby. Nenatahujte něco, co už je dlouhý samo o sobě! 
 Tenoři, vy jste chráněni památkovým úřadem. 
 Stejná chyba je zpívat jak nad tónem, tak pod tónem, akorát že nad tónem to slyší míň lidí. 
 To není, že bych se zlobil, ale štve mě, že si to nepamatujete. 
 V noci vznikají takové nápady, že se ve dne nedají ani vyslovit. 
 Mně to vaše „c“ připomíná film o hladových dětech. Některý jsou i trochu nemocný. 
 Nálada je báječná – a až tam budou ty správné not y, bude to perfektní! 
 Kam nám zmizel bas? Pánové, tak by mohl být hudebně ztvárněn zánik lidstva! 
 Takovej tónovej rozptyl, to není k ničemu, ani na komáry na Moravě! 
 Nejsem tady proto, abychom si vytvářeli iluzorní pocit zábavy! 
 Duševně líní a rytmicky zpustlí… 
 Na pódiu velkej hlas, jinak blb… 
 Zpíváte jak dětskej sbor vyhnanej práškama! 
 Když řeknete nějakou blbost, musíte ji obhájit a ještě z ní vyvodit závěry! 
 Budu tady pro vás, i kdybych byl mrtvý. Stačí otvor v rakvi a budu dirigovat! 
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BENEDIKTINSKÉ  OPATSTVÍ  RAJHRAD  a  NADACE  ORA  ET  LABORA  
pořádají 

v neděli 28. listopadu 2010 v 16:00 hod. 
 

v benediktinském klášteře v Rajhradě 
 

BENEFIČNÍ KONCERT 
k 962. výročí posvěcení kláštera 

 
Na programu jsou skladby autorů:  

Kryštof Harant, Tomás Luis de Victoria, Anton Bruckner, William Byrd,  
Alessandro Scarlatti,  Jan Novák, Vytautas Miškinis, Arvo Pärt, Zdeněk Lukáš 

 

Účinkuje 
 

MÁTLŮV AKADEMICKÝ SBOR  
Dirigent – Lubomír Mátl 

Vstupné dobrovolné - výtěžek koncertu bude použitý na opravy kláštera           Srdečně zvou pořádající 
          

Děkujeme partnerům: 
                       

 

 

 

  

 

  
 

E.ON Česká republika, s. r. o. 

 

VYSOKÉ UENÍ TECHNICKÉ V BRN a MÁTLV AKADEMICKÝ SBOR 
srden zvou na koncert k oslav sedmdesátin Lubomíra Mátla  

 
 

BRNO, dvorana Centra VUT, Antonínská 1a  
sobota 5. bezna 2011 v 18 hodin 

 
 

na programu 
 A. Dvoák, V. Miškinis, J. B. Foerster, L. Janáek, 
B. Martin, F. Mendelssohn-Bartholdy, A. Parsch 

 

 
úinkují 

Moravský komorní sbor 

Pvecké sdružení 
moravských uitel  

Mátlv akademický sbor  
 
 

diriguje  
 

LUBOMÍR MÁTL 


spoluúinkují  
 

Markéta Mátlová – soprán 
Zuzana Lapíková – cimbál 

Richard Pohl – klavír 
 

Vstupenky v cen 120 K (dchodci 80 K) v pedprodeji KIC, nám. Svobody 17   
 


